

Año XXIX.—Número 10.601

SANTANDER.—Miércoles 13 de abril de 1921

Teléfono número 139

DEL DÍA

El Socialismo ruso visto por los socialistas españoles

Los delegados del socialismo español, Anguiano y Fernando de los Ríos, enviados a Rusia para estudiar sobre el terreno las excelencias de aquel régimen...

De los Ríos y Anguiano han podido volver. De haber sabido los comunistas de Moscú cómo había de producirse el primer de estos camaradas, tal vez no lo contarán...

Fernando de los Ríos, católico y hombre culto, viene horrorizado de lo que en Rusia ha visto. Allí se vive como bajo el imperio del más feroz de los autócratas...

Anguiano, que fué ya con el prejuicio favorable a la dictadura roja, ha tenido que confesar que todo lo dicho por su compañero es verdad...

Uno de sus más fuertes argumentos es la necesidad en que se halla el Soviet de hacer frente a sus enemigos. No es nuevo el argumento...

Reveló también Fernando de los Ríos el hecho monstruoso de que una minoría de 600.000 individuos se imponga por el terror a una nación de 100.000.000 de almas atemorizadas...

ECOS DE SOCIEDAD

Ayer salieron para Madrid don Francisco García y su distinguida esposa.

Ayer, en el tren correo de la línea del Norte, marchó a Madrid el que fue hasta hace poco coronel del regimiento de infantería de Valencia...

El señor Villegas Montesinos va a tomar posesión del nuevo mando. A la estación acudieron a despedir al caballero y bizarro militar las autoridades...

Seguro matrimonial

(Por teléfono)

BERLIN.—El Reichstag ha votado una ley creando el seguro matrimonial. Todo alemán soltero podrá, en lo sucesivo, adquirir una póliza de seguro...

Anualmente satisfará una prima, mediante la cual tendrá derecho a casarse, a recibir una cantidad importante que le permita alquilar un cuarto, amueblarlo y vestirse.

En esa misma disposición se crea igualmente un seguro de natalidad. Por cada niño que venga al mundo, los padres recibirán una suma bastante considerable...

POR EL ALMA DE DATO

Solemnes funerales en la Santa Iglesia Catedral

En la Santa Iglesia Catedral se celebraron ayer solemnes funerales por el eterno descanso del alma del Ilustre presidente del Consejo, don Eduardo Dato, vilmente asesinado.

Ofició el muy ilustre señor vicario capitular, don Jacinto Iglesias.

Asistieron el Ayuntamiento bajo mazas, presidido por el alcalde, señor Pereda Palacio, y asistiendo los concejales señores López Dóriga, Ortiz, Mañueco, Gómez Collantes y Jado, y el secretario interino don Eduardo del Diezro; una representación de la Diputación provincial, presidida por el presidente de dicha Corporación, don Eusebio Ruiz...

Asistió también en el coro todo el Cabildo.

Terminado el santo sacrificio se rezaron rezos ante el túmulo, que había sido colocado en la nave central del templo.

Conferencia de Francos Rodríguez

(Por teléfono)

MADRID.—En el teatro de la Princesa dió una conferencia, de la serie organizada por la "Acción católica de la mujer", el ex ministro de Instrucción pública señor Francos Rodríguez.

La conferencia empezó una hora después de la anunciada, por esperarse la llegada de las Reinas doña Victoria y doña María Cristina y de la infanta doña Isabel.

El señor Francos Rodríguez generalizó su conferencia sobre su reciente viaje a América, mostrándose optimista respecto a los destinos de España, la cual llevó allí sus enseñanzas y sus hombres.

En nuestro viaje—añadió—hemos podido apreciar lo bien que se habla de España.

Repitió lo que días pasados dijo en el Congreso y habló de la situación floreciente de la Argentina, diciendo que Buenos Aires ha llegado a ser una población exorbitante.

Para dar idea del entusiasmo con que allí fué acogida la Misión española, cita el caso de que, al salir los niños de una escuela, ovacionaron a los comisionados.

Habló de la imperiosa necesidad de que el Rey realice su viaje a América.

Finalizó la conferencia hablando de la imperiosa necesidad de estrechar nuestras relaciones con América, estableciendo contratos comerciales, que redunden en beneficio de aquélla y de España.

Toros en Méjico

Corrida a beneficio de Sánchez Mejías

(Por teléfono)

MADRID.—Noticias recibidas de Méjico dan cuenta de la corrida de toros celebrada a beneficio de Sánchez Mejías.

Se lidió ganado de Gamero Cívico, que resultó bravo.

Gaona tuvo una tarde muy lucida con el capote y la muleta, estuvo superior banderilleando y mató muy bien.

La Rosa tuvo una tarde de gran torero con capote, muleta y banderillas, y Sánchez Mejías obtuvo un nuevo éxito. Con capote y muleta estuvo lemerario, puso cuatro pares de banderillas a cada uno de sus toros, y mandando tuvo gran acierto.

El día 17 del actual volverá a torear Sánchez Mejías la corrida de toros organizada con motivo de la fiesta de Nuestra Señora de Covadonga, y el día 20 embarcará para España en unión de La Rosa, proponiéndose llegar a la Península en la primera quincena de mayo.

A ISLA

Esta poesía que hoy publicamos es una muestra de las felices disposiciones de su joven autora, señorita que aun no ha cumplido los quince años, hija de nuestro distinguido amigo el señor conde de Isla y marqués de Chiloeches.

¡Isla! Eres de mi infancia la más dulce memoria, y de mi adolescencia recuerdo encantador: te admiro como patria de héroes, cuya historia nos dice que triunfaron o murieron con gloria derrochando valor.

Tus valerosos Condes, hijos de la Montaña, por su Dios, Rey y Patria supieron combatir, y cuando los laureles coronaban su hazaña, de nuevo prometían, por Dios y por España, luchar hasta morir.

Y lejos de olvidarse con sus triunfos gloriosos del rincón donde vieron la luz por primer vez, a él volvían buscando solícitos y ansiosos la paz que disfrutaban en aquellos dichosos años de su niñez.

Y allí, lejos del ruido y barullo del mundo, con paz y con sosiego gozaban el vivir, porque la paz del alma y el silencio profundo levantan el espíritu de lo bajo e inmundo y enseñan a sentir.

¡Oh, tranquila Montaña! No acabo de admirarte, también yo te profeso amor y gratitud; quisiera ser poeta para poder cantarte con todas las bellezas de tan sublime arte lo que mereces tú.

Tus mieses y tus bosques, tus casas y tus prados, te arrullan suavemente con poético cantar, al que responden siempre con ecos inspirados las brisas de la costa y los vientos airados y hasta el Cántabro mar.

Eres un pedacito de la bendita tierra, hacia la cual ha vuelto Cristo su Santa Faz, en tu seno se ignora lo que es intriga y guerra porque tu seno guarda, porque tu seno encierra el amor y la paz.

¡Oh, tranquilo palacio, morada encantadora, a un mismo tiempo alegre y tranquila mansión! ¡Que dicha haber pasado de mi vida la aurora allí donde parece que el pesar se evapora y huye del corazón!

La situación que tienes, ¡oh, dichosa morada!, hace que en ti encontremos la mansión ideal, de jardines y huertos y prados rodeada; a tu espalda está el bosque, delante la Calzada o entrada señorial.

Isla, los que al presente tu apellido llevamos, a ti hemos consagrado nuestro sincero amor, porque guardas los restos de los seres que amamos y eres patria de aquellos a los que ahora admiramos como héroes del honor.

El Conde de tu nombre orgulloso se siente con legítimo orgullo que llena el corazón y desde Juan de Isla, hasta el Conde presente, todos han ostentado con amor reverente tu corona y blasón.

Tú dedicas estos versos mi inspiración escasa, José Luis; tu apellido procura siempre honrar, ya que eres la esperanza de tan ilustre Casa, pues piensa que aunque es cierto que al fin el hombre pasa, el nombre ha de quedar.

Acuérdate de aquellos hijos de la Montaña que por Dios y la Patria supieron pelear y cuando coronaban los laureles su hazaña, ellos, con noble orgullo, a su Dios y a su España se los supieron dar.

Madrid, abril 1921.

Joaquina de Porras-Isla.

Un cuadro de Alvear

En el estudio de Gerardo Alvear, hemos tenido ocasión de ver un lienzo de grandes dimensiones que el notable artista tiene en ejecución.

Sinceramente confesamos que nos impresionó fuertemente. El lienzo está ya casi terminado, a falta de algunos toques solamente. Es un cuadro vibrante de color, cuyos problemas acomete el artista valientemente y los resuelve con una difícil facilidad.

En este cuadro se acentúa la evolución iniciada en Alvear desde hace algún tiempo. Hombre de copiosa y selecta cultura, se ve influido por la preocupación de lo trascendental y deriva francamente hacia el simbolismo. Aquel pintor sobrio de los primeros tiempos, enamorado de los tonos oscuros, busca ahora en la paleta las gamas más brillantes, los colores más vivos. En pintura decorativa, el techo del teatro Pereda y el del comedor de la casa de don Adolfo Pardo, por no citar más, ha afirmado este nuevo aspecto de su personalidad interesante.

En el cuadro de que nos ocupamos, presenta Alvear el declive de la Humanidad hacia su fin irremediable. Hay un grupo de grandes figuras que simbolizan todas las jerarquías y todas las lases de la tierra. La Humanidad ciega representada por un purpurado, un hombre del pueblo, una vieja devota, un avaro que oprime con manos convulsivas su arqueta de caudales, un noble con el hábito de un orden militar, un doctor con la hipocandía y el birrete doctoral, un caudillo y un rey, avanzan hacia una fosa que se abre en el primer término, y en cuyo fondo unas calaveras hablan de la inestabilidad y la miseria de toda grandeza.

Al borde de esta fosa se arrastra también un hombre encadenado, uno de los que sufren persecución por la justicia.

Y todos, poderosos y míseros, sabios e ignorantes, felices y desgraciados, van empujados por el destino al mismo término. Caminan a ciegas, con los ojos vacíos, extendiendo al azar las manos. Cada uno lleva, en este trágico desfile, lo que fué objeto de sus miserables luchas terrenas: la pobre anciana, una bendita efigie de madera. Esa pobre mujer es la fe, la fe sencilla que salva; el rey, su corona y su manto; el avaro, sus tesoros; el perseguido, sus cadenas; el doctor, su ciencia infusa. Y en todos los rostros la misma trágica mueca indeleble.

Este abigarrado conjunto de figuras representativas, permite al pintor desplegar las opulencias de su paleta. Los vivos tonos de los ropajes policromos están tratados de mano maestra. Hay calidad y factura personalísima. Algunas de las figuras son ya viejas conocidas nuestras. El hombre del pueblo y la vieja devota, los ha pintado ya Alvear en aquellos cuadros aldeanos de Trasmiera, tan llenos de carácter y de sabor.

Es sobre todo esta una obra de grandes vuelos, acometida con decisión, y que ha de llamar poderosamente la atención del público y de la crítica.

Está hecha para Madrid, en uno de cuyos salones se exhibirá. Pero antes, suponemos que será expuesta al público de Santander, donde tan admirado es Alvear.

En Santander asistimos ahora a una fase de simpática actividad artística. Se trabaja mucho y con entusiasmo. Otro día hablaremos de Daniel Alegre, que hace tiempo dejó de ser una esperanza para convertirse en realidad. Obras suyas hay que consolidan una fama—aquella preciosa cabeza de niño premiada por el Circolo de Bellas Artes de Madrid—. De toda su labor y de sus proyectos hablaremos en otro artículo.

Cámara de Comercio

Ayer tarde celebró sesión la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación, bajo la presidencia del señor Pérez del Molino.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se hace constar, a instancia del señor presidente, el sentimiento de la Corporación por la muerte del vocal señor Calzada, acordándose comunicar el pésame a la familia.

Dada cuenta del despacho de oficio, quedó la Cámara enterada: del telegrama del señor ministro de Fomento, interesando la intervención de la Cámara para el fiel cumplimiento de las disposiciones contenidas en la Real orden del día 7 de los corrientes sobre trigo, harinas y pan; del proyecto de enlace de los ferrocarriles franceses Marsella-Turín; del telefonema en el que comunica el señor secretario que los depósitos particulares de azúcares están exentos del pago de los nuevos derechos arancelarios; del telegrama remitido al secretario de la Asociación de Ganaderos para ver de conseguir que se lleven a la práctica los acuerdos adoptados en la Asamblea de Industrias Lácteas, celebrada en marzo último; del oficio de la Alcaldía sobre la modificación introducida en el Reglamento de la Comisión municipal de Ensenche.

Pasó a la Comisión de transportes la solicitud del señor Pombo pidiendo una subvención para la línea de ómnibus automóviles entre Santander y Burgos.

Se adoptaron los siguientes acuerdos. Apoyar la solicitud de la Cámara de Comercio de Burgos, dirigida al señor presidente del Consejo de ministros contra la disposición que autorizó las Cooperativas de funcionarios.

Dirigir una exposición al señor ministro de Fomento, insistiendo en la petición hecha por la presidencia para que sea incluido el puerto de Santander entre los autorizados para la importación de papel.

Informar favorablemente las tarifas del nuevo arbitrio sobre pasajeros presentadas por la Junta de Obras del Puerto, siempre que no sean superiores a las de los demás puertos del Norte.

Quedan constituidas las Comisiones permanentes en que se halla dividida la Cámara y se designa para representarla en el Consorcio del Depósito franco, a don Ramón Quijano de la Colina.

Fueron declaradas las vacantes de miembros de la Cámara correspondientes a los grupos de comisionistas de Aduanas y de la industria pesquera.

A instancia del señor Ilera se acuerda dirigirse al señor inspector general de Sanidad, solicitando que autorice el atraque de los vapores procedentes de la República Argentina con cargamentos de maíz y de trigo, de igual modo que ha sido concedido en otros puertos.

La Cámara acordó, finalmente, estudiar los procedimientos más adecuados para el establecimiento de guardas encargados de la custodia de las mercancías en los muelles.

Los soldados portugueses desconocidos

(Por teléfono)

LISBOA.—Ayer, a la una de la tarde, llegaron al convento de Santa María de Victoria na Batalha los dos atades con los restos de los soldados desconocidos.

El cortejo, desde los tres trenes especiales en que fué a Leiria, trasladóse en automóviles al Monasterio, donde aguardaban el jefe del Estado, el cardenal patriarca y casi todos los prelados lusitanos.

Colocados los féretros en la sala capítular del Monasterio, pronunciaron discursos patrióticos el presidente del Congreso, señor Marzal; Alfonso Costa y el ministro de la Guerra, señor Castro.

Explicaron la intervención de Portugal en la guerra y rindieron tributo de admiración a los que perecieron noblemente en el cumplimiento de su deber.

Después pasaron todos al templo, donde se celebró un funeral solemnisimo, en el cual se destacó la magnífica oración neorológica pronunciada por el obispo de Leiria.

El conde de Sabugosa y el vizconde de Asseca, en nombre de don Manuel de Eraganza, depositaron una corona sobre los atades.

El momento de mayor emoción fué aquel en que rodearon los féretros numerosos padres portugueses que desconocen el paradero de sus hijos, muertos en la guerra.

ACCIDENTE DESGRACIADO Durante los funerales volaron sobre el Monasterio cuatro aeroplanos militares procedentes de Lisboa.

Al pretender aterrizar uno de ellos sufrió averías, resultando muerto el observador, comandante de aviación señor Castillo Noble y gravemente herido el teniente señor Ramalho Ortigao.

El tercer premio de la Lotería En favor de la ganadería

Aún se desconoce quiénes son los afortunados poseedores de los décimos del billete agraciado con el premio tercero en el sorteo de la lotería nacional celebrado anteayer.

En la Administración número 11, en la que el billete fué vendido no se presentaron, hasta ayer por la tarde, a última hora, ninguno de los poseedores del billete.

Cuando ya se disponían a cerrar el despacho, se presentó un obrero con un décimo.

Aunque las dos mil quinientas pesetas que le corresponden no constituyen una fortuna, no son de despreciar.

Las activas y perseverantes gestiones que la Asociación provincial de Ganaderos venía haciendo cerca de la Junta de Aranceles y Valoraciones para conseguir una prudencial protección en favor de la ganadería montañesa, han obtenido un glorioso éxito, habiendo acordado la citada Junta resolver favorablemente la instancia de la Asociación, con lo que quedan ya defendidas la ganadería y las industrias que de ella se derivan.

J. Amieva y Escandón

MEDICO GINECOLOGIA Y PARTOS Burgos, 5. Consulta de 11 a 1.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Ignacio Lavín Rojí que falleció en Santander el día 14 de abril de 1919 DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA R. E. P. Todas las misas disponibles que se celebren mañana en la iglesia parroquial de Santa Lucía y en la capilla de los reverendos Padres Salesianos, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su viuda doña Martina Gautier; hijos Tomás, Jesús, María Luisa, Nicolás, Antonio, Luis y José María; hermano don Valeriano; hijos políticos, nietos, hermana política, sobrinos, primos y demás parientes. RUEGAN a sus amistades hagan la caridad de encomendarle a Dios en sus oraciones. Santander 13 de abril de 1921. El ilustrísimo señor Obispo de la diócesis tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

UN ESTRENO

(Por teléfono)

MADRID.—En el teatro Lara se estrenó esta noche una comedia, en tres actos, titulada "Frente a la vida".

Es la segunda parte de la aplaudida comedia "Cohardías". "Frente a la vida" obtuvo un gran éxito.

Nuevo académico

Hemos recibido con grata satisfacción la noticia de que nuestro querido amigo, el sabio humorista don Víctor Fernández Liera, ha sido nombrado académico correspondiente de la Real Academia de la Historia, premiando así el estudio sobre Santander publicado en el "Boletín" de dicha Academia.

Felicitamos al señor Fernández Liera por la merecidísima y preciosa distinción de que ha sido objeto.

Ateneo de Santander

Hoy, a las siete de la tarde, continuará la amena, humorística e instructiva lectura de las Memorias y Confesiones de Juan de Hoznayo...

Sensible desgracia

Un carabnero se ahoga en Somo

Ayer ocurrió una sensible desgracia en el pueblo de Somo.

En aquella costa se hallaba pescando perches un carabnero del puesto de dicho pueblo, llamado Sotero Vaquerín...

La desgracia ha producido en Somo gran sentimiento, pues se trataba de una persona generalmente estimada por sus convicciones.

Sotero Vaquerín deja en el mayor desamparo mujer y nueve hijos, estando, además, su mujer próxima a dar a luz.

La triste noticia ha sido comunicada a la Comandancia de Carabineros de Santander.

DE VALDERREDIBLE

Es intensísima la impresión producida por la trágica muerte que tuvo el simpático niño Graciano García Hernández...

Allí vimos a las autoridades locales, civiles y militares, a los señores sacerdotes del contorno, a los señores médicos, farmacéuticos, maestros, funcionarios de correos...

Reunía la angelical criatura cualidades tan poco comunes a sus 9 años, que le hacían ser querido de todos los que le conocían.

El lamentable suceso ocurrió estando con otro niño sobre una pared de unos cuatro metros moviendo un tablón de roble que querían para juego de bolos...

En la ermita de Nuestra Señora de la Velilla, que tanto se venera en este Valle, han contraído matrimonio los distinguidos jóvenes de esta villa...

Nuestra sincera enhorabuena y que sea eterna su luna de miel.

—El tiempo malo para el campo y si no mejora pronto, será un año ruinoso para la agricultura y ganadería.

EL CORRESPONSAL

SECCION MARITIMA

MÓVIMIENTO DE BARCOS

Entrados: "Cabo Sacratif", de Bilbao, con carga general. Despachados: "Tritón", para Rotterdam, con mineral.

El pósito de pescadores

El comandante accidental de Marina de este puerto, e inspector del Pósito de pescadores de Santander, don Antonio Incera, ha recibido una comunicación anunciándole el envío de las cuatro mil pesetas con que el Estado subvenciona la organización de dicho Pósito.

En breve se reunirán los pescadores que pertenecen al Pósito en asamblea extraordinaria, para recibir dicha cantidad y empezar a funcionar el Pósito, al que pertenecen todos los elementos que constituían la cooperativa fundado hace próximamente un año...

aciones, con las cincuenta mil pesetas ofrecidas por la Caja Central de Crédito Marítimo, una de las instituciones modernas de espíritu más ampliamente democrático.

El paso del señor Saralegui por nuestra ciudad no fué estéril, y la conferencia que dió a los pescadores acerca de los Pósitos no cayó en el vacío, como ha venido a demostrarlo la práctica.

Todo ello se deberá, principalmente, a la celebración en Santander del VII Congreso Internacional de Pesca.

También a la celebración de ese Congreso se deberá la construcción de la Casa Refugio del pescador, pues la inauguración de las obras figurará seguramente en el programa del Congreso, en cuyo presupuesto se ha consignado una cantidad considerable para la realización del proyecto...

TRIBUNALES

SUSPENSION

El juicio oral señalado para el día de ayer, en causa del Juzgado de Torrelavega, seguida por lesiones, a Manuel González, ha sido suspendido hasta nuevo señalamiento.

SENTENCIAS

En causa seguida por lesiones, del Juzgado del Oeste, a Mario Manuel Incera, se ha dictado sentencia condenándole a la pena de un año, 8 meses y 24 días de prisión correccional e indemnización de 200 pesetas al perjudicado.

—En otra, por estafa, procedente del Juzgado de Reinoso, a Manuel Díez Jorge, se ha dictado sentencia por conformidad de las partes en el acto del juicio, condenándole a la pena de dos meses y un día de arresto mayor e indemnización de 36,20 pesetas a la Compañía del Norte.

Espectáculos

GRAN CASINO DEL SARDINERO. A las cinco: Concierto por la O-questa. Cinematógrafo: "El misterio de la dama gris" (segunda jornada), en cuatro partes.

TEATRO PEREDA. A las seis y media y diez y cuarto: "La venganza del ajusticiado".

SALA NARBON. Desde las seis y media: "El vencedor de la muerte", episodios 15.º y último.

PABELLON NARBON. Desde las seis y media: "El vencedor de la muerte", episodios 13.º y 14.º.

BOLSAS

DE MADRID

Table with columns: Interior serie, Amortizable 5%, Amortizable 4%, Banco de España, Hispano Americano, Río de la Plata, Sabacaleras, Norles, Alcanteras, Azucareras, Acciones preferentes, Idem ordinarias, Cédulas 5%, Azucareras estampilladas, Idem no estampilladas, Exterior serie F, Cédulas al 4%, Francos, Libras, Marcos, Dollars.

DE BILBAO

Table with columns: Interior 4 por 100, serie A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, K, L, M, N, O, P, Q, R, S, T, U, V, W, X, Y, Z, Amortizable del 5 por 100, serie C, a 93'30, Exte lor (estampillado), serie E, a 81'80, Ayuntamiento de Bilbao, a 90.

ACCIONES

Table with columns: Banco de Bilbao, a 1.750 pesetas, Unión Minera, a 637'50 fin del corriente, 637 y 640, Ferrocarril de La Robla, a 380, Idem Norte de España, a 292 y 292'50, Marítima Bilbao, a 110, Unión Eléctrica Vizcaína, a 710, Elect a Valenciana, a 900, Unión Resinera, a 305, 307 y 308 fin del corriente, 300, 305 y 306, Puente Vizcaya, a 320, Papelera Española a 95 por 100, Explosivos, a 275.

OBLIGACIONES

Table with columns: Ferrocarril Norte de España, 1.ª, a 50'75, Idem Tudela a Bilbao, 3.ª serie, a 92, especiales, a 85, Idem Asturias, Galicia y León, 1.ª, a 56'75 y 57, Idem especiales de Als una, 1913, a 77.

Dotización de corredores de la plaza

FONDOS PUBLICOS

Table with columns: Interior 4 por 100, pesetas 2.500 a 69'10, Amortizable 5 por 100, 1900, pesetas 10.000 a 93 y 93'15, Obligaciones del Tesoro, 5 por 100, pesetas 30.000 a 101'20, Cédulas del Banco Hipotecario, 5 por 100, pesetas 6.000 a 96'70.

OBLIGACIONES

Table with columns: Ferrocarril Madrid, Zaragoza y Alicante, 1.ª, a 135'00 y 135'75, Ferrocarril de Madrid, a 135'00 y 135'75, Idem de Madrid, a 135'00 y 135'75, Idem de Madrid, a 135'00 y 135'75.

Primera de España en muebles CASA BLANCO - OVIEDO. Muebles de junco y mimbre. Una infinidad de objetos para galería y casas de campo. LA EXPOSICION MAS EXTENSA.

Vapores correos españoles DE LA Compañía Trasatlántica Linea de Cuba y Méjico. El día 19 de abril, a las tres de la tarde, saldrá de Santander—salvo contingencias—el vapor ALFONSO DOCE SU CAPITAN DON CRISTOBAL MORALES...

Servicios de la Compañía Trasatlántica LINEA DE CUBA-MEJICO. Servicio mensual saliendo de Bilbao de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz (eventual), Salidas de Veracruz (eventual) y de Habana para Coruña, Gijón y Santander.

Sociedad Hullera Española Barcelona CARBONES DE LAS MINAS DE ALLEN (ASTURIAS). Consumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y tranvías a vapor...

Sociedad Hullera Española Pelayo, 3 bis, Barcelona.—Sus agentes: en Madrid, don Ramón Popete, Alfonso XII, 13.—SANTANDER, señoras HIJOS DE ANGEL PEREZ Y COMPANIA, Gijón y Avilés, agentes de la Sociedad Hullera Española.—Valencia, don Rafael Moral. Para más informes y precios dirigirse a las oficinas de la SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA.—BARCELONA.

Garage Vallina y C. Agencia de automóviles AUDI y MATHIS. Automóviles de alquiler desde una peseta kilómetro en carretera y en población desde 8 pesetas hora. Servicio permanente y a domicilio. Venta de automóviles nuevos y de ocasión.

VENDO bonito chalet con jardín y huerta, de la mejor situación de Maliaño, con estación ferrocarril y tranvía, excelente agua, cuarto de baños y confort. También vendo junto al chalet una huerta de 23 carros y 37, con 145 árboles frutales, muy propio para edificar. En esta Administración informará.

Cama de castaño para matrimonio, semi-nueva, se vende. CONCORDIA, 11, 2.º. el ojo ve que SERVUS limpia el calzado mejor que ninguna otra composición.

LA ATALAYA (S.A.) IMPRENTA COMERCIAL. Se hacen toda clase de trabajos de imprenta y encuadernación, libros, folletos, folios, etc. Especialidad en trabajos para empresas mercantiles, ferrocarriles, bancos, fábricas, etc.

Vapores Correos Franceses Vapores rápidos a cuatro hélices PARA Habana y Veracruz. VAPOR FLANDRE, de 14.500 toneladas, saldrá el 16 de abril. Vapor ESPAGNE, de 15.000 toneladas, saldrá hacia el 8 de mayo.

La experiencia es el mejor testimonio. Solo fabrica una clase: LA MEJOR. Pida informes y precios a la SOCIEDAD ESPAÑOLA. DUNLOP. MADRID Claudio Coello, 106. BARCELONA Ramba de Cataluña, 78. TELEGRAMAS Y STOCKISTAS EN TODA ESPAÑA.

LINO-TARIN Preparado especial para combatir con éxito los ESTREÑIMIENTOS.

LA VIDA PARLAMENTARIA

Brillante discurso del señor Allendesalazar

TERMINA EL DEBATE SOBRE LA SITUACION DE BARCELONA

(POR TELEFONO)

SENADO

A las cuatro menos veinte se abre la sesión, bajo la presidencia del señor SANCHEZ DE TOGA.

En el banco azul se encuentran los señores Ordóñez, Fernández Prida y conde de Lizarraga.

En escaños y tribunas regular concurrencia.

Jura el cargo el señor Rodríguez de la Borbolla.

El señor ROYO VILLANOVA presenta la dimisión del cargo de vocal de la Comisión de Actas.

Los presidentes de la Cámara y de la Comisión le ruegan que la retire y el señor ROYO VILLANOVA insiste.

Interviene el marqués de HERMIDA.

El presidente de la CÁMARA dice que la opinión unánime de ésta es que no es admisible la dimisión.

El señor ROYO VILLANOVA rectifica e impugna el voto particular contra el dictamen de la Comisión de Actas por lo que se refiere al tercer lugar de las de Granada.

El señor CHAPAPRIETA se lamenta de la intervención del señor ROYO.

Dice que esta intervención significa una falta de disciplina de partido y anuncia que cuando el jefe regrese de París le impondrá la sanción debida.

El señor ROYO dice que ha obrado con arreglo a su conciencia.

Se entra en el orden del día y se pone a discusión el acta de Granada.

El señor ROYO VILLANOVA retira el voto particular que tenía presentado.

El señor CHAPAPRIETA apoya una proposición pidiendo a la Cámara que declare que se admitirán enmiendas a las actas de tercera categoría.

Intervienen varios senadores y se aprueba por fin el criterio del marqués de Alhucemas de que se admitan enmiendas, pero que esto no sirve de precedente.

Interviene brevemente el ministro de la GUERRA.

Se leen algunas enmiendas al dictamen de la Comisión de Actas de Granada y se levanta la sesión a las siete.

CONGRESO

Se abre la sesión a las tres y treinta y cinco, bajo la presidencia del señor Sánchez Guerra.

En el banco azul se sientan el jefe del Gobierno y los ministros de Hacienda y Fomento.

El señor FANJUL pide al Gobierno que remedie la crisis por que atraviesan los vinticultores.

Aboga por que se modifique la ley de Alcoholes.

Le contesta el ministro de HACIENDA, diciendo que el Gobierno está siempre dispuesto a atender a la defensa de cualquier factor de la riqueza nacional que se halle en peligro.

En cuanto a la ley de Alcoholes, dice que no es posible atender el ruego del señor Fanjul.

El señor GASSET explica una interpelación sobre la exportación de vinos a Francia.

Culpa al Gobierno de las represalias que ha tomado el Gobierno francés.

El conde de BUGALLAL le contesta y dice que la política del Gobierno se inspiró siempre en el exacto cumplimiento de la ley.

Se entra en el orden del día y continúa el debate sobre la situación de Barcelona.

El señor COMPANYY rectifica brevemente.

Interviene también brevemente el señor AMADO.

Niega algunas de las afirmaciones que días pasados hizo el señor Sala.

El señor SALA insiste en sus argumentos y dice que algunas mejoras obtenidas por los obreros se deben exclusivamente a los patronos.

Termina invocando el patriotismo y concurso de todos para resolver el problema terrorista.

El señor PRIETO dice que la negativa del señor Sala a algunos conceptos que él expuso, nada significa.

Añade que no ha negado que en Barcelona se jugase y que nadie sabe en qué se invierten los fondos que por ello se recauda.

Dice que un jefe de la banda del Sindicato libre fue utilizado por la Federación patronal como director de un periódico españolista cuando más enconados estaban los ánimos.

El señor SALA.—Eso no es exacto.

El señor PRIETO.—Si su señoría quiere le diré el nombre al oído.

Interviene brevemente el ministro de la GOBERNACION.

En medio de gran expectación se levanta a hacer el discurso resumen el jefe del Gobierno, señor ALLENDESALAZAR.

(Se proroga la sesión por menos de dos horas.)

Comienza diciendo que Barcelona constituye la pesadilla de todos los que ocupan el poder.

Recuerda las manifestaciones que hizo el año pasado en el Congreso al contestar al señor Sedó, cuando éste interrogó al Gobierno sobre la situación de Barcelona.

Habiendo del discurso del señor Allendesalazar dijo el señor Prieto: terrorismo con el problema obrero.

Bien está—dice—que los trabajadores se asocien y laboren para procurar su mejoramiento; pero no ese Sindicato funesto que recauda fondos sin saber de dónde vienen ni en qué se invierten.

Niega que en la Cámara se haya discutido al gobernador civil de Barcelona. A quien aquí se ha discutido—exclama—ha sido al Gobierno, que es el único responsable.

Hace un caluroso elogio del señor Martínez Anido y dice que él está satisfecho de su gestión hasta tal punto que desea estrechar su mano para personalmente agradecerle, en nombre del Gobierno, su actuación en Barcelona.

Añade que el señor Martínez Anido goza de la plena confianza del Gobierno y afirma que la política seguida por aquél no se puede juzgar sin ver los frutos que ha dado en Barcelona.

Dice que le hace falta una gran perseverancia para resolver el magno problema.

Agrega que hasta que el patrono no vea en el obrero a su hermano, sin que aquéllos no lleven empuñado el látigo, nada puede conseguirse.

En párrafos brillantes excita a todos a la concordia y dice que es necesario que los obreros huyan de las predicaciones criminales que les conducen a matarse los unos a los otros.

Añade que con la ley de Asociaciones y con el Código penal basta para resolver el problema, contando con la buena voluntad de unos y otros.

Se ocupa de la situación política y de las visitas que hizo estos últimos días al señor Maura y dice que a él nada le importa lo que ocurre en la casa ajena, pero que sí le interesa lo que ocurre dentro de la suya.

Recuerda lo que dijo en la Cámara al presentar al Gobierno y añade que ratifica todas aquellas manifestaciones.

Hemos contraído—dice—el compromiso de servir a la patria y a la Corona, y lo haremos si los correligionarios no nos abandonan.

Nuestro deseo es restablecer la normalidad.

Necesitamos que todos laboren con buena voluntad.

En lo económico es preciso trabajar tanto como en lo político.

Aspiramos a que las Cortes cumplan su vida legal y gobernaremos con las Cortes cuanto tiempo sea necesario.

Si en estos momentos no hubiera entre los conservadores el apañamiento necesario para vencer las dificultades, sería una deserción del cumplimiento de nuestro deber. (Grandes aplausos en la mayoría.)

Añade que el país está al lado del Gobierno por que desea que éste le dé la sensación de estabilidad y por que desea que se le lleve pronto a la normalidad.

No habla de jefatura por que lo considera bochornoso y además innecesario ante la labor que hay que realizar.

A este asunto, dice, le doy la significación que le di al recibir el encargo de formar Gobierno.

Repite que esta situación no puede considerarse como interina por no haber sido designado el jefe del partido conservador.

A este propósito recuerda lo que en la mañana de hoy me dijo una ilustre personalidad, cuyo nombre no he de decir.

Me dijo: Ahora no es preciso que se sienten en el banco azul el jefe del partido. Basta con que se encuentren en él el soldado desconocido para la salvación de la patria. (Grandes aplausos. Los ministeriales desfilan por el banco azul, felicitando al señor Allendesalazar.)

El presidente da por terminado el debate y se levanta la sesión a las nueve menos veinte minutos.

TERMINADA LA SESION

Los ministeriales acudieron al despacho del jefe del Gobierno para felicitar al señor Allendesalazar y cuando éste hizo su aparición por los pasillos, fué objeto de una calurosa ovación.

Los diputados todos felicitaron al señor Allendesalazar por el discurso que acababa de pronunciar.

El señor Sánchez Guerra dijo que desde la presidencia, y al terminar el señor Allendesalazar su discurso, le había enviado un besalmamo con su enhorabuena por lo dicho, por lo insinuado y por lo omitido.

El marqués de Alhucemas decía:—Esto ha sido la liquidación del señor Maura. El señor Allendesalazar va rápidamente a la jefatura del partido conservador.

El conde de Romanones se expresaba en los siguientes términos:—El señor Allendesalazar ha sido elegido jefe de los conservadores y se presiente del señor Maura. Si los liberales continuamos como hasta aquí no sólo cinco años, sino diez vamos a tardar en ocupar el Poder.

Habiendo del discurso del señor Allendesalazar dijo el señor Prieto:

—En Vizcaya se dice que los gitano no quieren nada con los de Guernica, porque aquéllos salen con las manos en la cabeza.

El señor Cierva decía que el señor Allendesalazar había pronunciado un buen discurso, demostrando en él su sólida preparación para desempeñar el cargo.

Explosión de un petardo

(Por teléfono)

JEREZ DE LA FRONTERA.—En una ventana del Banco Español de Crédito explotó un petardo que causó muchos daños materiales y gran alarma. Se desconoce a los autores y se ignoran los móviles.

La huelga minera inglesa

(Por teléfono)

LONDRES.—Las últimas noticias que se tienen acerca del conflicto es que la situación empeora.

Los patronos y obreros han celebrado diferentes reuniones, con asistencia del jefe del Gobierno, y ro han llegado a un acuerdo concreto.

El Consejo de ministros, conyocado con urgencia por Lloyd George, se ha reunido para tratar de la reunión.

—Thomas (obrero) ha declarado a los periodistas que no podía precisar si la huelga se plantearía esta noche.

Dijo que la triple alianza oíría antes las manifestaciones de los delegados sobre las negociaciones con los patronos para proceder en su consecuencia.

—Cexton, diputado laborista, decía que no se retiraría la orden hasta conocer el resultado de las negociaciones.

LONDRES (Oficial).—Acaba de celebrarse una reunión entre patronos y obreros, sin haberse llegado a un acuerdo.

LONDRES.—Se dice que el Sindicato ferroviario y el de obreros de transportes han dirigido una circular a sus afiliados diciendo que continúen en el trabajo hasta nueva orden.

—William considera la situación muy crítica.

J. GARCIA (Optico)

San Francisco, núm. 15 (Tel. 521-465)

SANTANDER GEMELOS PRISMATICOS GOERTZ. — ZEISS. — BUCHS THEATRO. — MARINA. — CAMPO CIRUGIA. — ORTOPEDIA

GRAMOFONOS CON Y SIN BOQUINA DISCOS: Gramofono—Odeon—Fonotipia Máquinas fotográficas todas marcas. PLACAS.—PELICULAS.—PAPELES Artículos todak

EL MEJOR ALIMENTO FOSFATADO PARA NIÑOS, ANCIANOS Y CONVALECIENTES

Flor d'Orezza

El mejor alimento fosfatado para niños, ancianos y convalecientes

CURACION DE LAS HERNIAS

Interesa saber!

Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Santander, y en el hotel Marfio, únicamente el domingo, 17 del presente mes, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bulto ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los precigan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Santander y en el hotel Marfio, únicamente el domingo, día 17 del presente mes.

NOTAS.—En Bilbao el día 14, en el hotel Gofii; en Infiesto el día 15, en el hotel Hijas de Pérez; en Llanes el día 16, en el hotel La Victoria; en Valladolid el día 18, en el hotel Imperial; en Palencia el día 19, en el hotel Central, y en Gijón el día 21, en el hotel Comercio, donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y Despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent.

¡CUIDA BIEN VUESTRA SALUD

OJO EN NO SER ENGAÑADOS. — SE IMPONE LA VERDAD

ADVERTENCIA.—Para evitar perjudiciales equivocaciones, debe saberse siempre que esta reputada Casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos e iguales al de esta conocida Casa y que pueden fácilmente confundirse, cerciorándose, y asegurándose primero, siempre, de que realmente tratan con el reputado especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado el único verdadero, debiendo, por tanto, buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

¡Yo estoy satisfecho de la vida!

desde que no he vuelto a padecer de

Estómago

gracias al uso del

DIGESTÓNICO

De venta en farmacias y droguerías

Colegio-Academia de Leza (Antes de Mata)

Santa Clara, 9. — SANTANDER

INTERNOS.—MEDIOPENSIONISTAS VIGILADOS.—EXTERNOS. Edificio construido expreso para la enseñanza.—Salones de estudio vigilados.—Gabinetes de Física, Química e Historia Natural.—Moderno material de enseñanza.

PRIMERA ENSEÑANZA GRADUAL.—BACHILLERATO.—COMERCIO (oficial y práctico).—INDUSTRIAS.—NAUTICA. —Carreras de INGENIEROS Y DERECHO.—Preparatorios de todas las CARRERAS.

PROFESORADO: TRES ingenieros. TRES abogados. SIETE licenciados en Ciencias y Letras. CUATRO profesores mercantiles. TRES de idiomas. UNO de dibujo. UNO de gimnasia. CUATRO profesores especiales. DOS de primera enseñanza.

Horas de clase y estudio compatibles con las de los Centros oficiales.—Suma vigilancia.

Pídanse reglamentos y detalles al director don Daniel Leza.

De venta en farmacias y droguerías

LIQUIDAMOS TODOS LOS TRAJES PARA NIÑOS Trajes hombre, precios extraordinarios muy reducidos 3.000 CAMISAS DESDE 480 PESETAS.—CAMISAS GRAN SMART NOVEDAD, 9 PESETAS. 3.000 BLUSAS SEÑORA DESDE 475 PESETAS.—LIGAS Y TIRANTES, DESDE 50 Y 60 CENTIMOS. 5.000 CALZONCILLOS HOMBRE DESDE 3'45 PESETAS. 1.000 PARAGUAS DESDE 6 PESETAS. 1.500 AMERICANAS DRILES DESDE 8'50 PESETAS. NADIE VENDE MAS BARATO QUE NOSOTROS.—EN TODOS LOS ARTICULOS PRECIOS NUEVOS SUMAMENTE REBAJADOS. — UNA VISITA LE CONVENCERA DE LO QUE DECIMOS. Precios fijos marcados.—ALMACENES LA BATALLA.—Atarazanas, 4 y 6.—Teléf. 673

El asesinato del señor Calzada

Prestan declaración los tripulantes de la "Llanisca"

Ayer por la mañana continuó el digno juez de instrucción, señor Covián, instruyendo el sumario por el asesinato de don Luis Calzada.

Por la mañana tomó declaración el juez a los tripulantes de la lanchilla la Llanisca, de la que formaba parte el Gregorio Gallegos, "El Virulo".

Como es sabido, el señor Conde, socio del señor Calzada en algunos de los negocios que éste tenía, facilitó la embarcación la Llanisca para que en ella se dedicaran a las faenas de la pesca "El Virulo" y otros que carecían de barco donde ganar un jornal, y lo hizo, según parece, para complacer al que después había de atentar a su vida.

La declaración de los tripulantes que ayer comparecieron ante el Juzgado no tuvo, según nuestras noticias, gran interés.

También declaró como testigo, León Flor Obregón, dueño del establecimiento donde se cometió el crimen.

Como éste se desarrolló rapidísimamente, el dueño del establecimiento apenas se dió cuenta de lo sucedido, por lo que pudo dar poca luz sobre el asunto.

Parece que se ha presentado al Juzgado espontáneamente una persona muy significada entre los pescadores para dar cuenta de algunos extremos que pudieran servir de mucho para orientar la acción de la justicia.

A la referida persona se la tomará declaración esta tarde.

Concierto en el Club de Regatas

Ya está ultimado el programa del notable concierto que se celebrará hoy, a las siete y media de la tarde, en los salones del Club de Regatas.

El eminente bajo de ópera don Agustín Calvo cantará varias de las bellísimas páginas musicales que tanto se le ovcionaron en el concierto del sábado en el teatro Pereda.

De la parte instrumental del concierto se encargarán los notables concertistas señores Imaz y Lacarra, cuya valiosísima cooperación dará aún mayor brillantez a la magnífica fiesta de arte.

El selecto e interesantísimo programa es el siguiente:

PRIMERA PARTE

Claro de luna, de Debussy. (Imaz).

Andantino, del Padre Martínez. Berceuse, de Godart. (Lacarra e Imaz).

Cavatina de la ópera "Hernani".—Verdi.

Preguiera de la ópera "Simón Bocanegra".—Verdi. (Don Agustín Calvo).

SEGUNDA PARTE

Jardines bajo la lluvia, de Debussy. (Imaz).

Canción y pavana, de Couperin-Kreisler Serenata, de Pienié. (Lacarra e Imaz).

"Piff... paff!" de la ópera "Los Hugonotes. Meyerbeer.

Gon... golondrón, de la ópera "Maruxa".—Vives. (Don Agustín Calvo).

Varios incidentes

El Congreso socialista

(Por teléfono)

MADRID.—La sesión de esta tarde del Congreso socialista fué pródiga en incidentes.

El primer asunto de que se trató fué que si los individuos del Comité ejecutivo que fueran aludidos tenían derecho a hacer uso de la palabra después de consumidos los turnos.

Hicieron uso de la palabra casi todos los delegados, y después de varios incidentes, se aceptó el criterio del delegado asturiano, Acavedo, según el cual los del Comité ejecutivo podrán contestar, pero únicamente al objeto de la alusión.

Lamonedá se mostró partidario del ingreso en la Tercera Internacional y censuró duramente a los que no opinaban así.

Censuró el informe de Fernando de los Ríos, el cual habló de todo lo malo que vivió en Rusia, pero omitió todo lo bueno.

Fuó interrumpido casi constantemente.

Después censuró un artículo de Pablo Iglesias y esto excitó más los ánimos.

Se oyeron "vivas al abuelo", al comunismo y a la Tercera Internacional.

Se produjo un vivo incidente entre algunos delegados y se dieron vivas a la anarquía y así se levantó la sesión.

FIRMA DEL REY

(Por teléfono)

MADRID.—Hoy ha firmado el Rey los siguientes decretos:

DE GOBERNACION. — Jubilando a don José Francés, jefe de Administración de segunda clase y concediéndole honores de jefe superior de Administración.

Concediendo honores de jefe superior de Administración a don Manuel García Rebollo, decano de los notarios de Albacete; a don Alejandro Burbano y a don Antonio Balaguer.

Concediendo la gran cruz de Beneficencia con distintivo blanco, a doña Julia Pérez Ballesteros.

Arrendando de un local para oficinas del Gobierno civil de Albacete.

Concediendo el título de ciudad a la villa de Quel.

DE HACIENDA. — Dos decretos fijando el capital de dos Sociedades extranjeras, para los efectos del impuesto de Utilidades.

DE ESTADO.—Trasladando a la Legación de España en Atenas, a don Cristóbal Fernández.

Ascendiendo a ministro de primera clase y destinándolo a Méjico, a don Fernando Tobía, jefe de la sección Colonial del ministerio.

Nombrando para sustituirle a don Mauricio López, jefe de la sección Política.

Ascendiendo a ministro a don Antonio Pla, jefe de servicio en Marruecos, y nombrándole jefe de la sección Política del ministerio.

Nombrando para sustituirle a don Manuel Aguirre.

Gran café restaurant Royalty

DE JULIAN GUTIERREZ

Especialidad en bodas, banquetes, etc. HABITACIONES

Plato del día: Callos a la española.

EL DENTIFRICO CALBER Es el único que con sus medios maravillosos de emitir oxígeno destruye los microbios que causan el decalcamiento de los dientes. DENTIFRICO CALBER Limpia maravillosamente sin dañar como las pastas. Endurece las encías, las sonrosas y enduza el aliento. DENTIFRICO CALBER Higiénicamente envasado. En envase registrado que permite echar justamente lo suficiente para su uso. El más antiséptico de todos los dentíficos. Un bote sirve para multitud de personas sin el menor temor a contagio. Los DENTIFRICOS CALBER se venden en POLVO JABON Y ELIXIR De venta en Santander: Señores Pérez del Muro y Compañía y Díaz F. y Calvo.

EL DENTIFRICO CALBER Es el único que con sus medios maravillosos de emitir oxígeno destruye los microbios que causan el decalcamiento de los dientes. DENTIFRICO CALBER Limpia maravillosamente sin dañar como las pastas. Endurece las encías, las sonrosas y enduza el aliento. DENTIFRICO CALBER Higiénicamente envasado. En envase registrado que permite echar justamente lo suficiente para su uso. El más antiséptico de todos los dentíficos. Un bote sirve para multitud de personas sin el menor temor a contagio. Los DENTIFRICOS CALBER se venden en POLVO JABON Y ELIXIR De venta en Santander: Señores Pérez del Muro y Compañía y Díaz F. y Calvo.

EN EL ATENEO DE VALLADOLID

Versos de José del Río

En el Ateneo de Valladolid se ha celebrado una lectura de versos de nuestro querido compañero José del Río. Del acto da cuenta en una extensa información nuestro estimado colega El Norte de Castilla. He aquí la información:

EL ACTO

Prosiguió ayer tarde en la docta casa la interesante serie de "Lecturas de poetas", con la de algunas poesías del insigne periodista montañés José del Río Sáinz.

Asistió selecta concurrencia de ateneístas y público, y era una nota simpática la presencia de gran número de distinguidas damas y bellas señoritas. Como siempre, las damas prestaron la colaboración de su asistencia y entusiasmo a la obra cultural del Ateneo.

PROLOGO CRITICO

Comenzó el acto con la lectura, por el ateneísta don Fernando de Lapl, de unas cuartillas, en que el notable escritor hace un luminoso juicio crítico de la obra poética y de la personalidad del poeta montañés. El mejor elogio que de este interesante prólogo crítico podemos hacer, es reproducirle íntegramente:

"Señoras y señores: En esta serie de lecturas de poetas, que ha suscitado ante vuestra presencia el concurso de algunas nuevas musas, cúmplenos hoy ofrecer varios ejemplos de la que a José del Río Sáinz le dicta sus estrofas. Musa con cola y escamas de sirena, y la rubia cabellera goteando espuma y sal marina; pero el torso robusto, de walkyria, con una brufida coraza, aunque estremezca y calentada por el corazón, que tiembla y arde bajo ella. Las voces más persistentes de José del Río han sido para el mar y para el tremendo holocausto de la Europa militante.

Y aparte muestras varias de otros motivos de su inspiración (nunca desligadas de aquellas preocupaciones oceánicas y marciales, sino, al contrario, erizadas de alusiones a los dos temas) la voz navegante va a sonar hoy aquí, en este pedazo de Castilla que no ve el mar, pero que lo añora (tal vez porque haya sido un día, en la infancia de la gacenia, mar dilatado que luego se tragara la tierra y desecara el sol, o porque de aquí partió el alma de Colón para su postrero viaje, el más largo. Y de tierra adentro, de tierra llana y sequeriza salieron también no pocos conquistadores y su tropa); y en este acullero y horno de romances y gestas y gente inquieta, helicosa y corajuda, (aunque hoy no lo parezca), se repetirá el eco entre épico y dolorido (más esto que aquello) que la llamada gran guerra encontró en el número del poeta.

Os rogamos que recibáis como nuestro a José del Río, ya que éste vive en el parnaso montañés, y es Santander el puerto de Castilla, su vena marítima, albergue de hidalgos y vaso de las esencias de la raza. Y por esta razón, además de las que hacen a la obra del escritor digna de ser siquiera ligeramente considerada, unos amigos y devotos de él, hemos decidido traerla aquí y presentárosela.

La náutica y el periodismo son dos profesiones no muy afines, si bien un tropo manido llama galera y galotes a la prensa y sus forjados. Pero una y otra se compaginan perfectamente en la vida y la poesía de José del Río, que pilotó naves cargadas de mercaaderías de España a los países hiperbóreos y hoy se aquietó en el muelle, sin perder de vista la viñeta de la bahía azul, pero puesto a secar el capote calado por vendavales y galernas. Sin embargo, las horas más largas de la jornada son las que dedica a su cargo de redactor-jefe de LA ATALAYA, título que aún lejos del cuchitril de los prácticos, y del olor a brea y el clamor de las sirenas, le devuelve el recuerdo de su azarosa vida anterior.

Y a estas dos profesiones debe el poeta el valor positivo, la eficiencia de su poesía. Si José del Río es marino también en tierra firme, y dentro de la cabina de conferencias, abogada y tapizada como un camarote, o gobernando a la tripulación de reporteros y cajistas con un gesto de capitán, —recíprocamente, en las travesías, redactó su diario de a bordo. No otra cosa es su libro "Versos del mar y de los viajes", publicado años ha, y acrecido después con gran copia de rimas, no recogidas todavía en volumen.

La sinceridad, la responsabilidad y conciencia de los "Versos del mar y de los viajes", no se dan tan plenas en los demás trabajos de José del Río. Este libro refleja un período de su existencia, el más intenso y dramático, y también el de más íntica vehemencia juvenil. En cambio, cuando su autor toca otros registros más genéricos y del dominio público, su acento es más histriónico, aunque no pocas veces cante, con una hábil impostación, romanzas que distan de ser su intrínseca voz interior.

Por eso mismo, José del Río trata los motivos del mar, de un modo peculiar, no feudatario de la influencia suprema del maestro Amós de Escalante y sus discípulos de la escuela cántabra. Y con un matiz de sensibilidad y objetividad modernas. No es un marinista amanerado, para comedores burgueses. Es un dibujante nervioso de cartones, apuntes y "gonanques", seguro en el trazo y sobrio en el color. Canta la emoción del viaje, la tragicomedia del vivir marinero, la

furia de los elementos y la seriedad de las calmas, los adioses y los regresos, los viejos pataches humildes y los soberbios frasalatíngos, el amor ausente y el presentimiento de la muerte, los puertos abigarrados, las músicas errabundas, los cafetines, el alcohol, las pipas humosas, los besos fugaces... Todo lo que hay de ingenio e ilusión, de triste y de canalla, en la vida de Ulises y Simbad.

Y según noticias fidedignas, su obra madura, es una novela que lleva bastante adelantada, y que evoca el Santander marino y marinero de fines del siglo XIX; la novela que está por hacer, a pesar del precedente clásico de "Sotileza".

Hemos aludido a otra voz persistente del poeta. Son las "Visiones de la guerra". Y en la manera y el medio en que nacieron, y en su significación, afirman el predominio periodístico de toda la producción de José del Río. Los poemas que le sugirió la contienda europea, surgían casi diariamente en el trajín del oficio nocturno, y eran el bello comentario, florecido como un milagro en los puntos de la pluma inquieta y rápida, de los telegramas que llegaban a la redacción. Aquella prosa desnuda, concisa, mellada, reverdecida en la retina del viajero de ayer, la visión de otros cielos y otras gentes, impresionando más vivamente al "otro hombre" que hay en José del Río, con las añagazas y los dramas sordos de la lucha con el mar. Así la fantasía no hubo de poner la mayor parte, y cuando prestó a los caprichos del poeta, fué ponderada por el recuerdo de una directa impresión.

Por ello, descontando libros de la fuerza de "Pax", del celeste Rubén, pocas notas se dieron entonces, entre el farrago espeso y mediocre de la literatura y lírica españolas brotadas al margen de aquella conmoción de la historia, pocas notas, decimos, tan agudas y originales como las "Visiones de la guerra", de José del Río.

Situado éste en un punto de vista objetivo, ha mantenido incólume la neutralidad que se planteó España, y que gran parte de nuestra Prensa bamboleo indiscreta e impaciente, mal disimulando sus filias y sus fobias. José del Río dibuja con el mismo frío goce estético el perfil de heroísmo de unos y otros pueblos. Para su cincel, tanto cabe en un medallón Guillermo II como Joffre o Kitchener. Bersaglieri, cosacos, peludos, los hombres del Oriente lejano, los americanos de acero... todos son actores de la tragedia; todos tienen su papel en ella, y para el espectador y el cronista todos despiertan interés idéntico. Precisamente el color del cuadro está en el conjunto. Sólo se le escapa un irreprimible subjetivo apasionado, ante la crueldad del tema, imputable a unos y otros, al del Mediodía y al del Norte, al blanco y al negro, al hombre, en fin, que es lobo para el hombre; o, por el contrario, ángel bueno en aquel terrible círculo del Infierno.

José del Río (vais a corroborarlo ahora) puede codearse con los escritores de tanta, en los que no es oro todo lo que reluce, Y, sin embargo, fuera de su sede provincial, no se le conoce. Culpa, no sólo de su natural tímido, cántabro, y del destino que le encuaderna al muelle y a una redacción, sino también a la condición común de los ingenios montañeses, fértiles y no escasos, pero circunscritos al área local, satisfechos con ese "aurea mediocritas" que quizá sea el premio que mejor cuadra a los feles sucedáneos de don Amós de Escalante. El cual, poseyendo nombre de tal prosapia y altisonancia, prefirió firmar sus obras, trabajadas para el futuro, con el nombre opaco, "nullis", de "Juan García". Su descendiente en línea recta, Enrique Méndez, a pesar de ser hermano de don Marcelino (tal vez por eso mismo), apenas ha traspasado los lindes de esa gustosa y selecta discreción. Y cuenta que le abonan un entendimiento procer, una fina sensibilidad, y el estilo más limpio que puede darse. Y así varios más.

Y volviendo a José del Río (cuyas "Visiones de la guerra", publicadas en la "gran Prensa", en Madrid, en lugar de tanto comentario mazorral, incluso de los especiales enviados al frente, habría constituido un éxito periodístico-poético), hay que hacer notar que muchas veces se oculta en el anónimo o el pseudónimo, aunque el acierto de la obra sea para describirse con orgullo. Abdicación irremediable del periodista por vocación.

...Y basta de prólogo.

Una calorosa y prolongada ovación premió las elocuentes cuartillas del señor Lapl.

NOTAS POLÍTICAS

(Por teléfono)

EL MOMENTO POLITICO

MADRID.—Todos los periódicos se dedican hoy a adelantar comentarios a la sesión que esta tarde se celebrará en el Congreso, concediendo gran importancia al discurso que pronunciará el jefe del Gobierno, pues parece que las izquierdas están dispuestas a presentar una proposición incidental que provoque una votación, con objeto de aclarar concretamente si debe o no seguirse la política que actualmente se desarrolla en Barcelona.

Por lo que afecta al señor Allendesalazar, parece que en el Consejo de ministros celebrado ayer tarde dió a conocer a sus compañeros los principales puntos que abarcará su anunciado discurso, en los que, desde luego, no hará declaraciones de trascendencia, ni por su parte provocará una votación, que en estos momentos sería inoportunísima e inoportuna.

En este mismo Consejo de ayer se acordó el aumento de una peseta diaria para los peones camineros, y también se trató del Arancel, manteniéndose el criterio de mantener las partidas dentro de límites prudenciales, a fin de favorecer en todo lo posible a la industria nacional.

EN LA PRESIDENCIA

A la hora de costumbre recibió hoy a los periodistas el jefe del Gobierno. Comenzó diciendo que le había visitado una Comisión de pescadores de Mundaca.

Solicitaron del jefe del Gobierno que las autoridades dicten las oportunas medidas que tiendan a evitar una catástrofe, dada la frecuencia con que remontan aquella ría barcos cargados de dinamita.

Añadió el jefe del Gobierno que había estado en Palacio despatchando con el Rey, pero que no puso a su firma ningún decreto.

A continuación manifestó que esta tarde se pondrá de acuerdo con el conde de Bugallal para designar la persona que ocupará la Dirección de Administración Local, vacante por haber sido nombrado el señor María Lázaro, que la desempeñaba, subsecretario de Gracia y Justicia.

Creo el jefe del Gobierno que hoy terminará en el Congreso el debate.

Esta noche nos hace añadido para luego discutir la reforma penal. Mientras se discute ese proyecto, el ministro de Fomento preparará el de los transportes.

Estos son los dos proyectos más importantes que por ahora tiene el Gobierno. El señor Allendesalazar no tenía más noticias que comunicar a los periodistas.

EN GOBERNACION

Hoy había pocas noticias en el ministerio de la Gobernación. Así lo manifestó el conde de Bugallal a los periodistas cuando les recibió al mediodía en su despacho oficial.

Dijo que no se había firmado el nombramiento de director de Administración Local por que no había tenido tiempo de conferenciar con el jefe del Gobierno.

Hablando luego el ministro de la creación de la Dirección de Orden Público, dijo que no tenía decisión alguna sobre este asunto, aunque no deja de reconocer el dualismo que existe para transmitir órdenes entre la Dirección general de Seguridad y la oficina de Orden Público del ministerio.

Al llegar a este punto dió por terminada su conversación con los periodistas el conde de Bugallal.

REGRESO DE UN SUBSECRETARIO

Esta noche regresará de su viaje a Ginebra el subsecretario de Estado. Mañana volverá a encargarse del despacho de la subsecretaría.

EL PRECIO DE LA HARINA. El ministro de Fomento dijo esta mañana a los periodistas que habían sido muy satisfactorios los resultados de la reunión celebrada en Barcelona entre los harineros y el gobernador civil. Los harineros acordaron comprar el trigo a 57 pesetas los cien kilos. Dijo el señor Cierva que cuando él ocupó la cartera de Fomento se le hicieron ofertas que no rebasaban el límite de 52 pesetas. Rogó a los periodistas que diesen la mayor publicidad a aquella noticia, a fin de que los productores de trigo puedan acogerse al citado precio de cincuenta y siete pesetas.

EL PRECIO DEL PESCADO

Una Comisión de armadores pesqueros de Vigo ha visitado al ministro de Fomento para pedirle que les dé facilidades para el transporte de las cámaras frigoríficas de pescado, permitiéndoles conducirlos en los trenes rápidos, con lo cual llegaría el pescado a Madrid en mejores condiciones y podría venderse más barato.

LA INDUSTRIA METALURGICA

Una Comisión de representantes de la industria metalúrgica visitó esta mañana al ministro de Fomento para tratar respecto al precio de los materiales. Hablaron a Cierva de las circunstancias por que actualmente atraviesa la industria siderúrgica, lo mismo que la metalúrgica y le indicaron las medidas que estiman como las más oportunas para la solución del problema. El señor Cierva respondió que estaba preparando varias disposiciones encaminadas a este fin, y las cuales irán apareciendo en breve en la "Gaceta".

Dr. C. GARCIA LUQUERO. Análisis clínicos y bacteriológicos. Orina, sangre, esputos, heces. Reacción Wassermann autovacunas. SAN FRANCISCO, 29. TELEFONO 970

CHARLAS FEMENINAS

EL ALMA DE TODO APOSTOLADO

Leyendo en LA ATALAYA la extensa e interesante reseña de la reunión de la Asociación de Estudiantes Católicos femeninos, he pensado en el consolador que resulta el espectáculo en todas partes está dando dicha Asociación, y la esperanza que representa para el porvenir de la patria, que será cristiana si la enseñanza los es, y será laica si no se defiende la religión en la enseñanza y se rodea a ésta de una valla sólidamente católica.

Las palabras de las conferenciantes, los párrafos hermosos de la carta de la señorita María Cristina de Artega, que tienen todos un sabor tan cristiano, tan tradicional, tan español, llevan aliento al alma y hacen pensar en esa restauración de todas las cosas en Cristo, que regenerará al mundo, que levantará a esta sociedad un tanto caída, que cimentará el hogar hoy amenazado, que hará que triunfe la justicia y, con ella y la caridad, se solucionen los problemas sociales que se quieren solucionar únicamente con el odio y la destrucción.

Y todos estos pensamientos que alejan el pesimismo del espíritu porque se ven surgir en el horizonte luces que iluminan el cielo un poco sombrío que se cierne en estos momentos sobre el mundo, me han llevado, como de la mano, a hablar de un libro que tal vez, la mayoría de las que me lean, conozcan ya, pero que recomiendo, a las que aún no están enteradas de su existencia, adquieran, lean... y apliquen a su vida el fruto de dicha lectura... De una manera especialísima me dirijo a las que llevan vida de apostolado... Es un librito que no tiene desperdicio... Sus páginas son todas una enseñanza y un descanso para las almas a quienes la vida de celo, la vida de obras, produce excesiva agitación y aleja de la vida de espíritu que se necesita para bien cumplir la primera, y sin la cual nada podremos conseguir, porque no puede nadie dar lo que no posee...

Precisamente, empiezan muchos a recapacitar en la equivocación que se

padeció, dando "todo" a la "acción", a lo "exterior", y dejando a un lado, relegado a segundo término, lo que es oración, lo que es vida interior... Surgieron muchos "apóstoles sociales"... han luchado, han trabajado... El resultado quizá no sea todo lo que debiera ser... ¿Por qué?... Porque no había base, porque faltaba el cimiento, porque esos apóstoles contaron demasiado consigo mismos... y ya sabemos que nosotros no valemos para nada, que necesitamos decir con la Doctrina del Carmelo, con Teresa de Jesús... "Teresa y cinco maravedises no valen nada... Teresa, cinco maravedises y Jesús lo valen todo..."

El folleto de que me he querido ocupar en esta "Charla", se titula "L'ame de tout apostolat", ha sido traducida, y muy bien traducida, en español... Los Sumos Pontífices Pío X y Benedicto XV, han bendecido el libro... Multitud de Obispos de todas partes han elogiado su contenido... Y lo que no consta, pero formará seguramente como una corona de gloria para el autor, religioso francés, de la Abadía de Sept Touts, son los centenares de corazones que han encontrado en la lectura del folleto enseñanzas que les hicieron mucho bien, guía segura para caminar con acierto y sin desmayos por los derroteros del apostolado social, aliento en los momentos difíciles que suelen surgir con frecuencia, consuelo cuando las injusticias de los buenos, las más dolorosas de soportar, ponen espinas punzantes en el camino del que ejerció ese apostolado.

Repito que quisiera que las numerosas señoras y señoritas que en Santander tan admirablemente se ocupan de la acción católica social, tuviesen muy a mano el librito, segura de que hallarán en él todo lo que arriba queda dicho, y cimentarán su labor en una base verdadera y sólida, que dará mayores frutos a cuanto trabajen y a toda su vida de celo y de abnegación.

MARIA DE ECHARRI

Gran Casino del Sardinero. HOY, MIÉRCOLES. A las 8 de la tarde. CONCIERTO POR LA ORQUESTA. CINEMATOGRAFO: La interesantísima novela de Georges Ohnet, en tres jornadas, titulada: EL MISTERIO DE LA DAMA GRIS (segunda jornada) LIGEREZA Y CRIMEN - Cuatro partes. VARIETÉ: ROXANA, cancionista.

ARTRITICOS, NEFRITICOS. Agua de Corconte. DE BARCELONA. GOBIERNO CIVIL.

UN NUEVO CRIMEN. Esta madrugada unos desconocidos hicieron varios disparos contra un hombre que pasaba por la calle Sombrerer, por detrás de la Iglesia de Santa María. Acudieron los vigilantes y los serenos y recogieron al transeunte herido, el que falleció a poco. En la Jefatura de Policía se facilitó una nota en la que se da una referencia de este suceso. Se dice que un grupo de desconocidos, dispararon contra un hombre, que quedó muerto en la misma calle. El muerto se llama Gaspar Aló Cortés, que se hospedaba en el domicilio de los esposos Pedro Pallarés y Francisca Monclá.

Esta identidad al muerto. La víctima de este crimen fué detenido ayer por un somatén, por considerarlo como un hombre peligroso. En un registro que se hizo en el domicilio del entonces detenido no se encontró nada delictivo y el Juzgado dictó su libertad hoy, a las ocho de la noche, ignorándose dónde se dirigió el detenido.

En los bolsillos de la víctima se encontró una libreta de la Asociación comunista de Buenos Aires, que no llevaba cuando fué detenido.

UN RUMOR. Se aseguraba esta noche que a las seis de la tarde el señor Martínez Anido comenzó a recibir noticias por telegrama de lo ocurrido en el Congreso, y como no llegaba el extracto del discurso del jefe del Gobierno, el gobernador se dispuso a salir para Madrid. En este momento recibió la cuartilla telegráfica con el resumen del discurso del señor Allendesalazar.

Como por la noche el señor Martínez Anido no recibiera a los periodistas, tomó cuerpo el rumor de que había dimitido.

EN LA JEFATURA DE POLICIA. Al mediodía visitó la Jefatura de Policía una personalidad madrileña que viajaba de incógnito. Por la noche regresó a la corte.

SINDICALISTA APALEADO. En Puerta Ferrisa fué agredido a palos por varios desconocidos Antonio Boadilla, de veinticinco años, afiliado al Sindicato único. Resultó con lesiones de pronóstico reservado y conmoción.

HERIDO QUE FALLECE. En el Hospital Clínico ha fallecido hoy Pablo Rodríguez, que el sábado último fué objeto de un atentado.

TEATRO PEREDA. Empresa FRAGA. Espectáculo ALCORIZA. HOY, MIÉRCOLES, 19 DE ABRIL. A las seis y media y diez y cuarto. LA VENGANZA DEL AJUSTICIADO. ULTIMA SEMANA DE ACTUACION DE LA COMPANIA. Continúa abierto el abono popular para las tres últimas funciones. VEANSE CONDICIONES EN CONTADURIA.

NOTICIAS. Francisco Setién. ESPECIALISTA EN NARIZ, GARGANTA Y OÍDOS. Consulta de 9 a 1 y de 3 a 6. BLANCA, 42, 1.º. Reeling Club. El entrenador, accediendo a los deseos de la Junta directiva, autoriza que presencien los entrenamientos los socios, siendo condición precisa colocarse, exclusivamente, en la tribuna cerrada. Al Polo Norte se marchó Castilla, y volvió sin un diente el pobrecillo. Y por jugar al Polo Rosalia perdió todos los dientes que tenía. Por eso prozona el que esto escriba: El único Polo bueno es el de Orive.

La Caridad de Santander. Movimiento del asilo en el día de ayer. Comidas distribuidas, 728. Aislados que quedan, 129.

Luis Ruiz Zorrilla. MEDICO. Especialista en oídos, nariz y garganta. Consulta los días laborables de diez a una y de tres y media a seis. MENDEZ NUÑEZ, 13. TELEFONO 6-22.

FERIA DE GANADO. En el pintoresco pueblo de La Gavadia se inaugurará el jueves 14 de este mes, una feria de ganado vacuno y de cerda, y a juzgar por todos los antecedentes y el sitio tan estratégico y tan bien dotado de fáciles comunicaciones con relación a los pueblos cercanos, promete constituir un gran acierto y es de esperar el éxito más completo. Esta feria seguirá celebrándose sucesivamente el segundo jueves de cada mes.

Por romper un cristal. La guardia municipal denunció ayer a la niña de 7 años Manuela Alvarado, por romper con una piedra el cristal de un escaparate de la Cuesita de la Atalaya.

Pelayo Gullarto. Médico especialista en enfermedades de los niños. CONSULTA DE OÑEZ A UNA. Atarazanas, 10, 2.º derecha. Telef. 666.

Conservas Trevijano. Reconocidas como 1.ª marca española. Resacas sacrificadas en el Matadero municipal: Mayores, 22, y menores, 39; con peso de 5 855 kilogramos. Cerdos, 9; con peso de 380 kilos. Corderos, 150; con 521 kilogramos.

Dos perros agresivos. La benemérita del puesto de Escolante ha denunciado a los vecinos de Meruelo Jacinto García Rodríguez y José Crespo Maza, porque dos perros de su propiedad acometieron a un rebaño de ovejas de Faustino Cobo y de Marcel Rey, matando a varias e hirviendo a otras.

Barcos. Pleamares, a las 6:33 m. y 6:53 f. Bajamares, a las 0:22 m. y 0:56 f.

Sombreros para señoras. LUIS SANCHEZ, CORRALO 3, TEL. 6-97.

José F. Cotero. Oculista, garganta, nariz, oídos. Rayos X. Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 6. PUENTE, 4, 3.º. Gratis a los pobres, de garganta, nariz y oídos, martes y sábados, de 5 a 6.

ELIXIR ESTOMACAL. Le Saiz de Carlos (STOMALIX). Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS. el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico. De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

Puert... Cuando... te asest... ron que... su política... lítica que... España en... Creían en... diera al gr... car su pos... sión tan q... política de... nantes!... Poco tien... bar quan... La política... mente mien... pacionales... gloriosa, r... en toda su... Y son los... sarios los q... justicia p... Ahí está... Allendesal... hombre p... llas maur... ningún aq... su espíritu... taear entre... bargo, era... asistió, au... espectador... cable que... Era en los... aseguraban... la desole... Es abrid... vino a oc... dejara va... No había... Gobierno o... claraciones... del banco... sión el de... mentos ra... lítica del... / el alto... lazar hicie... Tuvo el ec... y de afro... ¿Y qué... rista?... Pues di... modo que... cupiese lu... la cabecer... la obra d... mejor co... "La única... ción a q... tes había... dor y aho... Para los... obra del... ción solen... completa... nos por t... torizados... vección l... obra de... que cabe... actuales p... al dolor d... GOB... Anoche... el gobiern... Massa, m... do, las g... tar la sol... les pendi... Tuvo e... con el ob... represent... ellas se t... contrar u... El gobi... todos, es... el conflic... ocasionan... Un per... Massa si... greso a S... pietario, Massa co... No ten... otra noti... Ne... El emi... Soto, ha... artista q... Parables... plazo, u... Llamas... Carré, y... doce años... con una... evidiable... muy próx... Discipulo... Alegria, i... ven Carré... da de lo... alcance p... virtuosos... rra de V... vatorio de... Present... hará e... ción ante... esperamos... fa un gra...